

主旨: opinion

附件: population paper.docx

Hi,

Attached pls find my opinion on Family and Fertility for your further handling.

Rgds,
Barbara

我認為提供直接補助或津貼，以協助支付與懷孕相關的開支，是有一定的誘因，但香港已提供完善的醫療服務，若市民認為私家醫院費用太高，可選擇公立醫院。我反而認為，應把資源投放到，自行到私家醫生進行人工授孕的夫婦身上，因現時在公立醫院排期太久，在年齡上亦有一定限制，不少有心人會選擇到私家醫院進行。若未能提供直接補助或津貼，亦可考慮以上開支可作稅務寬減。因大部份選擇到私家醫院進行人工授孕的夫婦也是中產階層，稅務負擔很重，但又往往不能享有政府福利，若上述開支能取得稅務寬減，將會是其中一個誘因，令不育夫婦願意多作嘗試。

我認為增加資助託兒和課餘託管服務的資源，對鼓勵生育有正面作用，因正時名額有限，若增加資源，夫婦二人外出工作也不用擔心子女沒人照顧而不敢生育。設立有薪親職假期、推行彈性工作時間及居家辦公則應是僱主需要考慮的範疇，政府可先在政府機構先行，再逐步推廣至私人機構。